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На сучасному етапі науково-технічного розвитку досвідом 

розвинених країн доведено, що добробут суспільства визначається не 

тільки сукупністю факторів виробництва і обсягами інвестицій, а 

головним чином – змістом і швидкістю інноваційної стратегії, як 

логічної стадії економічного розвитку на шляху до створення 

конкурентоспроможної економіки. За таких умов з метою 

забезпечення ефективного використання трудового потенціалу в 

Україні в сучасних умовах, пом’якшення для населення наслідків 

економічної і фінансової кризи, запобігання подальшому руйнуванню 

трудового потенціалу вважаємо за доцільне: 

1. Узагальнюючи сучасні наукові підходи та погляди щодо 

сутності та характеристики його кількісних і якісних параметрів, під 

категорією «трудовий потенціал» розуміти ті можливості 

(демографічні, соціальні, духовні)працездатного населення, які здатні 

підвищити якісні характеристики робочої сили, що вступає з цього 

приводу в певні відносини з суспільством і можуть бути реалізовані і 

приведені до дій в умовах певного рівня продуктивного розвитку та 

науково-технічного прогресу. 

2. При розробленні антикризових заходів та програм приділяти 

значну увагу питанням не лише санації виробництва, фінансової 

стабілізації, але й підтримки зайнятості та добробуту населення.  

3. Дієвість механізму сприяння конкурентоспроможності 

трудового потенціалу забезпечити державною політикою економічної 

стратегії досягнення рентабельності, прибутковості, спрямованої на 

перехід від переважного типу сировинної економіки до економіки 

знань на основі принципово нової інноваційно-інвестиційної моделі 

розвитку. Державна політика економічної стратегії досягнення 

рентабельності і прибутковості в Україні повинна передбачати 

створення державної інноваційної системи, складовою частиною якої є 

система підготовки конкурентоспроможного трудового потенціалу. В 

цій системі необхідно передбачати стратегію, пріоритети та галузі 

діяльності, в які необхідно спрямовувати інновації. Пропонується 

обрати таку модель розвитку економіки та її інфраструктури, яка 

дозволить увійти у світове ринкове конкурентне середовище.  


